
KOMÁROM-ESZTEGOM MEGYEI KÖZGY ŐLÉS  
ELNÖKE 
 
 
VI. 12/2012. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

ELİTERJESZTÉS 
a Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés  

2012. január 26-i ülésére 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tárgy:   Tájékoztató  Komárom-Esztergom megye nemzetközi kapcsolatairól 
 
Elıterjesztı:  Popovics György, a Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés elnöke 
 
Elıadó:  Varga Zita nemzetközi, nemzetiségi és sport referens



2 

 

 

Tisztelt Közgyőlés! 
 
 
 
Komárom-Esztergom megye nemzetközi kapcsolatai kiegyensúlyozottan, egyenletesen 
mőködnek. Arra törekedtünk, s törekszünk továbbra is, hogy az élet minél több területére 
kiterjesszük az együttmőködést, hogy minél több szakmai és civil szervezet, diák, sportoló, 
mővész stb. kerülhessen egymással kapcsolatba. A hagyományosan megrendezésre kerülı 
programokat továbbra is fontosnak tartjuk, és elınyben részesítjük az éves programterv 
összeállításánál. 
 
Main-Kinzig járás  
Main-Kinzig járással 1993 óta fennálló együttmőködésünk a korábbi évekhez hasonlóan a 
hagyományosan megrendezésre kerülı programokra épült.  
2011. június 6-10. között került megrendezésre a Main-Kinzig járással fennálló 
partnerkapcsolat keretében a németországi Ronneburgban a Könnyőatlétikai Hét, melyen 
megyénket 23 fı, 14-15 éves atléták és kísérıik képviselték. A Könnyőatlétikai hét 
rendezvénysorozat megrendezése rotációs rendszerben történik a 7 partner között (Main-
Kinzig-Kreis, Gotha, Belluno, Kutina, Istra, Lublin, Komárom-Esztergom megye). A színes 
programok mellett a fiataloknak lehetıségük volt erejük összemérésére is. Az összetett 
ügyességi versenyt megnyerték, a Gelnhausenben megrendezett atlétikaversenyen méltón 
képviselték megyénket, ahol a német, lengyel, horvát és magyar testvér területek fiatal 
sportolói, a következı versenyszámokban mutathatták meg tudásukat: 100 m futás, 800 
m/1000 m futás, 80 m gát, távolugrás, magasugrás, gerelyhajítás, súlylökés és 4x100m váltó. 
 
 
Heinsberg járás 
Az Észak-Rajna-Westfália tartománybeli Heinsberg járással az 1999-ben megkötött 
együttmőködési megállapodás értelmében partnerkapcsolatunkat a hagyományos 
programokra építjük. 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Önkormányzat Heinsberg járással fennálló 
együttmőködésének keretében csatlakozott 2011. április 21-26. között az Euro-Jugend 
Találkozó rendezvénysorozathoz. Az évente megszervezett találkozón különbözı sportágak 
ifjúsági képviselıi mérik össze tudásukat Európa fiataljaival.  
A hagyományosan megrendezésre kerülı találkozón megyénket 6 fı fiatal tollaslabdázó és 1 
kísérıjük képviselte. A találkozó alkalmával a fiatalok megismerkedhettek a partnerterület 
nevezetességeivel, és számos mérkızésen mérhették össze tudásukat.  
 
2011. szeptember 20-án az Oroszlány Város Gimnáziumában vendégeskedı heinsbergi 
diákokat a megyei közgyőlés alelnöke fogadta a Megyeházán. A már 5 éve sikeresen mőködı 
heinsbergi cserediák kapcsolat keretében érkeztek megyénkbe a német fiatalok 11 fıs 
delegációval. Az oroszlányi gimnázium diákjai fogadták a heinsbergi tanulókat, és egy héten 
keresztül változatos programokkal ismertették meg velük Magyarország különbözı tájait, 
emlékmőveit, mőalkotásait.  
 
A háromoldalú testvérkapcsolat (Kreis Heinsberg, Midlothian Council, Komárom-Esztergom 
megye) keretében 2011. október 29. és november 5. között a németországi Heinsberg 
járásban került megrendezésre a Barátság Fesztivál, melyen találkozhattak a testvérterületek 
kulturális csoportjai és hivatalos delegációi. A fesztiválon megyénket három mővészeti 
együttes a tatabányai Népház Show Formációs Táncegyüttes, a Bakony Néptáncegyüttes és a 
komáromi UDU People képviselte. A rendezvényre 2011. november 2-5. között hivatalos 
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delegáció is kapott megívást, melyet a megyei közgyőlés elnöke vezetett. A találkozó 
alkalmával sor került egy partnerkapcsolati megbeszélésre is, melyen a delegációk tagjai a 
2012. évi közös programokról egyeztettek. 2012-ben Heinsberg járás fennállásának 40. 
évfordulóját ünnepli. Ezen alkalomból két eseményre kapott meghívást Komárom-Esztergom 
megye két kisebb delegációja. 2012. január 25-27. között a Komárom-Esztergom Megyei 
Közgyőlés alelnöke és a nemzetközi referens utaznak Heinsbergbe az ünnepségsorozatot 
megnyitó eseményre. 2012. június 22-24. között egy 3 fıs delegációt várnak német 
partnereink a „Nyitott kapuk napjára”, akik információs anyagokkal mutatják be megyénket 
testvérjárásunk polgárainak. 
 
 
Midlothian Council  
A legrégebbi kapcsolat, ami 1973 óta él. Egyetlen közös rendezvényünk a Barátság Fesztivál, 
melyrıl a háromoldalú partner-megállapodás keretein belül Heinsberg járásnál tettünk 
említést.  
 
 
Rajna-Pfalz Tartomány 
Rajna-Pfalz Tartomány Sportszövetségével 1991. december 7-e óta létezik partnerkapcsolati 
megállapodás. Az elmúlt két évtizedben a kialakított partnerkapcsolat egyre szélesebb körre 
terjedt ki. Rajna-Pfalz Tartomány Sportszövetsége évente lehetıségeihez mérten anyagilag is 
támogatja megyénk sportját. Az összeget a Komárom-Esztergom Megyei Sportszövetségek 
Szövetsége kapja meg, aki a nemzetközi kapcsolatban aktívan résztvevı sportszövetségek és 
egyesületek számára osztja fel. 2011-ben is számos találkozóra került sor a megyei 
szakszövetségek és a német partnerterület szakszövetségei között. Kiemelt események voltak: 
2011. május 10-14. között a Rajna-Pfalzi Sportjugend 4 fıs delegációja látogatott 
megyénkbe, akik a Komárom-Esztergom Megyei Sportszövetségek Szövetsége vezetıségével 
a fennálló kapcsolat megerısítésérıl és jövıjérıl folytattak tárgyalásokat. 
Jelentıs esemény volt a hagyományos trinacionális szeminárium 2011. július 2-8. között a 
németországi Kaubban, mely a Komárom-Esztergom Megyei Sportszövetségek 
Szövetségének, a Rajna-Pfalzi Sportszövetségnek és a Burgundiai Sportszövetségnek közös 
programja. 
2011. november 11-13. között ünnepelte a Komárom-Esztergom Megyei Sportszövetségek 
Szövetsége és a Rajna-Pfalzi Sportszövetség a megyei sport partnerkapcsolat fennállásának 
20. évfordulóját, melynek alkalmából 12 fıs német delegáció érkezett megyénkbe. Az 
évforduló alkalmából a Megyeházán partnerünk „Rajna-Pfalz bemutatkozik” címő kiállítás 
keretében mutatkozott be az érdeklıdıknek. A kiállítás után a KEM SZÖSZ egy interaktív 
ünnepi közgyőlés keretében emlékezett az elmúlt 20 évre. A közgyőlésen részt vett a megyei 
közgyőlés elnöke és alelnöke. A megyei közgyőlés alelnöke a német vendégeket több 
programjukra is elkísérte. 
 
 
Henan Tartomány 
A Kínai Henan Tartománnyal 2002-óta áll fenn testvérmegyei kapcsolat. 
2011-ben nem volt partnerkapcsolati találkozó. 
 
 
Nyitra Kerületi Önkormányzat  
2003. november 13-án került sor az együttmőködési megállapodás aláírására. 
Az idei évben szakértıi szinten folyamatos egyeztetések folytak, hogy a Nyitra Kerületi 
Önkormányzat vegyen részt a RDV EGTC megalapításában. Az RDV Európai Területi 
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Társulás megalakításában végül a Nyitra Kerületi Önkormányzat nem vett részt, késıbbi 
csatlakozását illetıen folyamatos tárgyalásokat folytatunk. 
 
 
Szent Kereszt (Swietokrzyskie) Vajdaság  
2008. szeptember 20-án írt alá szándéknyilatkozatot a két partnerterület. 
2011. március 22-25. között egy 4 fıs delegáció kapott meghívást lengyelországi 
partnermegyénktıl, hogy vegyen részt a Lengyel-Magyar Barátság Napja alkalmából 
megrendezésre kerülı konferencián, amely a „Lengyel – magyar tapasztalatok a nemzetközi 
együttmőködés területén” címmel zajlott. Ott tartózkodása során a delegáció átfogó képet 
kapott a vajdaság intézményeinek mőködésérıl, a lehetséges együttmőködés területeire 
összpontosítva. Szóba került a közös jövıbeli együttmőködés területeinek kibıvítése, a közös 
projektek finanszírozása esetleges külsı forrásból, mint pl. az Európai Alap vagy a 
Nemzetközi Visegrádi Alap. A vendégek megtekintették a kielcei vásárt és kongresszusi 
központot, a Nemzeti Múzeum kiállítást és a „Szent Kereszt ereklye” szentélyét. A delegációt 
a Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés alelnöke vezette.  
 
 
Beregszász járás 
2011. november 25-én ünnepelte Beregszászban a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar 
Fıiskola fennállásának 15. évfordulóját. Az ünnepségre egy hivatalos delegáció is meghívást 
kapott, melyet a megyei közgyőlés alelnöke vezetett. A nehéz anyagi körülmények között 
mőködı alapítványi fenntartású intézmény minden anyagi és tárgyi segítséget szívesen fogad. 
A korábban a fıiskolán „örökbe fogadott” tanterembe a küldöttség megyei vonatkozású 
ajándékokat vitt.  
 
 
Egyéb kapcsolatok 
A Rába-Duna-Vág EGTC, rövid nevén RDV ETT megalapításának céljából a Komárom-
Esztergom Megyei Önkormányzat 2010-ben felvette a kapcsolatot a Nagyszombati Kerületi 
Önkormányzattal. A tárgyalási folyamatokat siker koronázta, így 2011 decemberében a 
Fıvárosi Bíróság nyilvántartásba vette az egész magyar határ mentén elsı megyei szintő 
EGTC-t, Európai Területi Társulást. Együttmőködésünk alapja így a Nagyszombati Kerületi 
Önkormányzattal az RDV ETT közös mőködtetése, e mellett rendszeresen kap 
önkormányzatunk meghívást különbözı nagyszombati rendezvényekre. 
A Nagyszombati Kerületi Önkormányzat megalakulásának 10 éves évfordulójára 
megjelentetett kiadványban Popovics György beszámolója jelent meg Komárom-Esztergom 
megye határon átnyúló kapcsolatairól. 
 
 
A KEM Önkormányzat 2012-ben körvonalazódó nemzetközi eseményei 
 

-hivatalos delegációk látogatása (Szent Kereszt Vajdaság, Heinsberg járás és Main-
Kinzig járás delegációinak látogatása várható) 
-elnöki találkozó megvalósítása Nyitra megyével 
-kulturális egyesületek együttmőködése 
-részvétel Heinsberg járás 40 éves fennállásnak jubileumi rendezvényein 
-részvétel a nemzetközi Workcampen 
-részvétel az Euro-Jugend-Találkozón 
-fıiskolai banki gyakornok program 
-a sportszövetségek programjai Rajna-Pfalz tartománnyal 
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Tisztelt Közgyőlés! 
 
Kérem a nemzetközi kapcsolatokról szóló tájékoztató elfogadását. 
 
 
Tatabánya, 2012. január 10. 
 
 
 
        Popovics György 

            elnök 
 
 
 

 
 
 
 

Határozati javaslat 
 
 
A Komárom-Esztergom Megyei Közgyőlés 
 

1. elfogadja a megyei önkormányzat nemzetközi kapcsolatairól szóló tájékoztatót. 
 

Határidı: azonnal 
Felelıs:  Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke 

 
2. meglévı nemzetközi kapcsolatait a partnerekkel egyetértésben szinten tartja. 

 
Határidı: folyamatos 
Felelıs:  Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke 

 
3. a nemzetközi kapcsolatokat elısegítı pénzügyi fedezetet a KEM Önkormányzat 2012. 
évi költségvetésében megtervezi. 

 
Határidı: 2012. évi költségvetési rendelet jóváhagyása 
Felelıs:  Popovics György, a megyei közgyőlés elnöke 

 
Hivatali végrehajtásért felelıs: Varga Zita, nemzetközi, nemzetiségi és sport referens  

        Németné Horváth Zsuzsanna, fıosztályvezetı 


